

## ● ZRVS ● ZRVS ● ZRVS ● ZRVS

## ● XI. MEDREGIJSKO SREČANJE ZRVS IN STAREŠIN JLA

MEDOBČINSKI SVET ZRVS NOTRANJSKIH OBČIN ORGANIZIRA 13. JUNIJA 1987 V POSTOJNI XI. MEDREGIJSKO SREČANJE ZVEZE REZERVNIH VOJAŠKIH STAREŠIN IN STAREŠIN JLA S PRIČETKOM OB 9. URI.

ORGANIZACIJSKI ODBOR JE ZA SREČANJE ODREDIL NASLEDNJE DISCIPLINE:

1. streljanje z vojaško pištolo.
2. streljanje z vojaško puško (PAP).
3. taktično-orientacijski pohod.
4. šah in 5. balinanje

Naša občinska organizacija je v okviru teh disciplin na XI. medregijskem srečanju zadolžena za pripravo ekipe v balinanju. Zato pozivamo vse RVS-balinarje, da se javijo, če so zainteresirani za nastop 13. JUNIJA 1987 v Postojni na tem tekmovanju, po telefonu: OK ZRVS Lj. Moste-Polje 441-034.

VILKO SLUGA

## ● Praktičen del usposabljanja

Občinska konferenca ZRVS Ljubljana Moste-Polje organizira in vabi vse rezervne vojaške starešine na praktičen del usposabljanja na temo »Zaledna oskrba v SLO«, ki bo:

ZA KOZRVS:	DNE:	Mesto izvajanja:
Moste in Selo	14. aprila 1987	dvorana SOB Proletarska 1
Zelena jama	16. aprila 1987	Titov trg, Pokopališka ul.
Nove Fužine	21. aprila 1987	sejna dvorana KS, Leninov trg
Kodeljevo	14. aprila 1987	OŠ Kette-Murn
Sotočje in 25. Maj	16. aprila 1987	OŠ K. Destovnik-Kajuh, Nusdorferjeva
Štepanja vas in Bizovik	21. aprila 1987	OŠ Karel Destovnik-Kajuh, Nusdorferjeva
Zadavor	23. aprila 1987	OŠ Tone Trtnik-Tomaž
Polje	14. aprila 1987	sejna dvorana KS Polje
Vevče-Zg. Kašelj	16. aprila 1987	Gasilski dom, Zg. Kašelj
Zalog	21. aprila 1987	sejna dvorana KS
Dolsko	23. aprila 1987	sejna dvorana KS
Jože Moškrič-Ciril in Smartno	21. aprila 1987	sejna dvorana KS
Dušan Kveder-Tomaž	16. aprila 1987	OŠ J. Moškrič-Ciril nova
Zadobrova-Snebrje in Novo Polje	14. aprila 1987	OŠ Leopolda Mačka-Boruta

Pričetek ob 17. uri.

Udeležba je na podlagi 69., 248. ter 251. člena zakona o SLO in DS in DS in 49. člena zakona o vojaški obveznosti obvezna za vse RVS zaključno z letnikom 1932, ki nimajo razporeda v JLA, TO in organih za notranje zadeve.

Če se iz upravičenih razlogov ne morete udeležiti usposabljanja v svoji organizaciji, se lahko pridružite drugi skupini.

Predsedstvo OK ZRVS Ljubljana Moste-Polje

## Starejši ljudje in njihov prosti čas

Starejši ljudje so nekoč delali, dokler so mogli, zato ni bilo točne meje med delom in prostim časom — takrat se ni bilo upokojitve. Vedno bolj se tudi daljša povprečna življenjska doba in s tem čas od upokojitve do smrti. Tako se je prosti čas starejših ljudi zelo povečal in je postal danes temeljni problem, kako in s čim izrabiti prosti čas? Prosti čas pri starejših ljudeh je lahko dolgočasje, nemir, poln skrbi, obupa in osamljenosti. Vzroki za to so lahko različni, največkrat pa so:

— Starejši ljudje so prisiljeni zapustiti poklicno delo in se upokojiti in tako je prosti čas posledica prisile pri večini starejših ljudi.

— Prosti čas in delovni čas se ne izmenjujeta več kakor prej, dokler so se delali, zato prosti čas izgubi svojo privlačnost.

— Zaradi enoličnega in monotonega dela in koriščenja prostega časa v preteklosti večina ljudi ni razvijala interesov, raznih spretnosti in osebnostnih potez, s katerimi bi lahko zapolnili prosti čas v starosti.

— Posledica tega je, da je danes za mnoge starejše ljudi prosti čas nekam prazen in se le dolgočasijo, predvsem pa upokojuje v mestih ali primernih naseljih.

— Glede na lastno koristnost starejši ljudje ločijo dve vrsti dejavnosti v prostem času:

— obiskovanje kina, gledališča, opere, koncertov in drugih kulturnih prireditev, gledanje TV, poslušanje radia in glasbe, branje, razni obiski, potep po trgovinah, sprehodi, razne igre in potovanja. Le delno ali nič pa nimajo opraviti s prostim časom naslednje dejavnosti:

— izobraževanje, sodelovanje v društvi in družbenih organizacijah, razni hobiji, delo na vrtu, hišna opravila, skrb za vnučke ali tuje otroke in podobno.

— Gre za to, da je danes resnično preveč oblik »pasivne« izrabe prostega časa (npr.: gledanje TV, poslušanje glasbe ipd.) in premalo tistih oblik, ki bi ohranjale ali celo dvigale osebnostno in socialno strukturo starejših ljudi.

— Vemo tudi, da skorajda ne poznamo organizirane priprave ljudi po 50. letu starosti na življenje po upokojitvi, kar je eden od vzrokov za »pasivno« izrabo prostega časa.

— Veliko starejših ljudi ne ve, kaj bi počeli, a kljub temu pravijo, da nimajo nikoli časa. Eden razlogov je verjetno v tem, da opravljajo vsakdanja dela počasneje, bolj razvlečeno kot prej — življenje starejših ljudi je bolj ali manj usmerjeno na zapravljanje časa.

— Izračunali so, da znasa »prosti čas« upokojencev nekako 4 do 5 ur dnevno. Ankete kažejo, da starejši ljudje prosti čas zares slabo izrabljajo.

Izraba časa pa je lahko po obliki pasivna, aktivna, neustvarjalna ali ustvarjalna.

— Starejši ljudje najbolj cenijo v prostem času svoje konjičke, in sicer take, ki so jih že dolgo časa močno privlačili in zabavali. Med številnimi konjički imajo starejši ljudje najraje delo v hiši ali stanovanju, urejanje doma, vrtnarjenje, kuhanje, ročna dela, branje in potovanja.

— S konjički starejši ljudje ohranjajo in razvijajo svoje sposobnosti, ki jim dajejo ugled in položaj v družbi. Na žalost nekako polovica starejših ljudi nima pravega konjička, kar je tesno povezano z osebnostjo.

— Za starejše ljudi so zelo pomembna množična občila (radio, TV, časopis). To velja predvsem za tiste, ki težko hodijo, ki so osamljeni, revni ali pa ne vedo, kaj naj počnejo v prostem času. Zaradi pešanja vida starejši ljudje tudi manj berejo, ali pa je to odvisno tudi od izobrazbe in navad.

— Polovica starejših ljudi pogosto posluša radio, gleda TV, čeprav je zanje to naporno. Redko pa se starejši ljudje oprimejo novih dejavnosti oz. načinov izrabe prostega časa. Pri 19. letih starosti se že oblikuje 90% vseh konjičkov, ki jih bo kdo v življenju imel in to velja tudi za družabnost, kar pomeni, koliko prostega časa bo kdo prebil tako ali drugače z drugimi ljudmi. Dokazano je, da starejši ljudje z nižjo izobrazbo in dohodkom hočejo po upokojitvi imeti »mir«.

— Največji del upokojencev pa porabi največ ur dnevno za »počivnanje«. Ti ljudje imajo praviloma manj obiskov, pa tudi sami ne hodijo na obiske, nimajo kaj nesti ali gostu ponuditi, ker vse to preveč stane. Gostijo tudi manj stikov in družabnosti z drugimi ljudmi, omejujejo pa se bolj na krog družinskih članov in sorodnikov.

— Podobno je s sodelovanjem v društvi in družbenih organizacijah, pa tudi z obiskovanjem raznih prireditev, gostiln, restavracij in kavarn ter raznih družabnih dejavnosti, namenjenih starejšim ljudem (šahiranje, kartanje, balinanje ipd.) v okviru društev upokojencev, kar se pa z leti starosti postopno zmanjšuje.

## ● LETNA SKUPŠČINA LJUBLJANSKE TURISTIČNE ZVEZE

## Turistični razvoj Ljubljane in turističnih društev

V sredo, 25. marca, je ljubljanska turistična zveza opravila letni obračun dela in, kot je običaj, začrtala smeri dela v letošnjem letu. V programu je sicer imela tudi točko dnevnega reda, v kateri bi podrobneje pogledali delo turističnih društev in si izmenjali izkušnje, pa ni uspelo. Sejem Alpe-Adria, v katerem okvirju je tekla skupščina, ne dovoljuje toliko ur sedenja, preveč je razgiban, preveč stvari je treba opraviti. Delegati smo se zato dogovorili, da to točko prenesemo v mesec april, in sicer v Tacen, kasneje pa še v druge kraje, k drugim turističnim društvom.

V poročilu smo slišali, da je ljubljanska turistična zveza v turističnem prometu mesta, glede na možnosti, lani dosegla zgornjo mejo. Ob obilici dela pa je bila zaradi velikega porasta stroškov obremenjena še z zbiranjem dodatnih sredstev, pa so kljub temu zaradi pomanjkanja sredstev nekatere naloge ostale za letošnje leto.

Na področju splošne turistične propagande je bilo izdelanega in ponatisnjena ogromna gradiva; naj ga naštejemo le nekaj: dopolnjen ponatis splošnega prospekta Ljubljane v nakladi 60.000 izvodov, no-

veliran turistični načrt mesta z osnovnimi informacijami v nakladi 300.000 izvodov, mesečno izdajanje koledarja prireditev v več jezikih v skupni nakladi 60.000 izvodov, številni plakati za osrednje ljubljanske

prireditve (Ohcet v Ljubljani, Alpe-Adria, Plečnikova Ljubljana), kompletne turistične informacije o Ljubljani z opisom vseh zanimivosti mesta, programi ogledov, itd. Zaradi hitre rasti cen tiskanja in storitev je zmanjkalo denarja za izdajo plakata in animacijskega prospekta.

Na področju informacijske in vodniške dejavnosti je bilo prav tako obilo storjenega. Turistično informacijski center ljubljanske turistične zveze na Titovi 11, ki zaposluje tri ljudi, je bil odprt vse dni in opravlja še številne naloge ob temeljni funkciji.

Zbirali so podatke o prireditvah za koledar prireditev, dnevno so beležili prenočitvene zmogljivosti, vodili turistično vodniško službo. Do oktobra lani je bilo opravljenih nad 700 vodstev in še in še.

Izdelali so več informacijskih tabel za nekatere mestne zanimivosti, sodelovali z drugimi zvezami v Jugoslaviji in tujini. Ljubljanska turistična zveza je tudi v lanskem letu veliko delala za popularizacijo Ljubljane. Samostojno je organizirala promocijo turistične ponudbe Ljubljane v Korčuli, Beogradu, Kumrovcu, Karl-Marx Stadt, sejmu Alpe-Adria, v sodelovanju z drugimi pa v Gradcu, Trstu, Celovcu, Szombathelyu, Budimpešti, Barceloni, Trstu, Trentu in še na številnih sejmih z propagandno-informativnim gradivom.

Ljubljanska turistična zveza je sodelovala tudi pri številnih prireditvah.

Teden mednarodnega sodelovanja Alpe-Adria, Ohcet v Ljubljani, pri-

reditve ob Ljubljani, promena koncerti in nastop mažoret, igre Dela in Komasa, sejmi na ulicah in še vključevanje v druge prireditve v Ljubljani.

Ljubljanska turistična zveza pa ima kot samostojna in samoupravna turistično društvena organizacija pomembno nalogo in odgovornost pri nadaljnjem razvoju turizma. Poleg vsega naštetega dela je še posebnega pomena njena društvena funkcija, saj je istočasno tudi zveza turističnih in drugih za turizem pomembnih organizacij. Pospeševala je aktivnosti turistične društvene organizacije in pomagala turističnim društvom pri delu v svojem okolju.

V lanskem letu se je povečalo število TD in tudi njihova aktivnost. Še posebno so bila aktivna društva v občini Ljubljana Vič-Rudnik, Moste-Polje in nekatera društva v Šiški.

Prav o društveni dejavnosti pa je bilo na skupščini največ razprav. Nekateri so menili, da bi se morala Lj. turistična zveza bolj ukvarjati z turističnimi društvi, biti bolj zveza in manj samostojni dejavnik Ljubljane. Tako naj bi šlo tudi več sredstev društvom.

Vendar to mnenje ni prevladalo. Delegati turističnih društev so dodelovali delovno usmeritev LTZ ocenili za uspešno in jo potrdili tudi za prihodnje. Soglašali pa so s predlogom, da se v prihodnje nameni več pozornosti delu društev in se jim da več priložnosti za medsebojno izmenjavo izkušenj, saj več ali manj vsa orjejo globoko ledino.

S. GERLICA



### O MAMI, POGLEDJ, KAJ ZNAM!

Ob dnevu žena smo v VVO Pedenjped v vsaki skupini prikazali in pokazali mamam, kaj »delamo« v vrtcu. S koliko otroškega žara so najmlajši pekli piškote, šivali pričke, prepevali in igrali, da bi razveselili svoje mame!

Obisk na takih srečanjih je tudi 95%. To kaže, kako zelo si starši žele videti uspehe svojih otrok.

Navdušeno ploskanje in solze sreče v očeh mamic je otroke tako vzpodbudilo, da so naslednji dan spraševali tovarišice: »Kdaj bo spet praznik mamic?«

Taki obiski staršev so tudi za vzgojiteljice priznanje in pohvala, ki prežene vse tegobe tega poklica.

ANTONIJA PLAZER

## Turistične pobude v sosednji občini Vič-Rudnik

### ● Kmetija odprtih vrat

Kmetija odprtih vrat je simbol tradicionalne gostoljubnosti kmečkih gospodarstev, kjer se izletnik lahko okrepča s kmečkimi jedmi in pijačami. Kmetije odprtih vrat predstavljajo zametke turističnih kmetij in v pravem pomenu besede odpirajo vrata gostom. V občini Ljubljana Vič-Rudnik, kjer so se najprej pojavile kmetije odprtih vrat, predstavlja znak gostoljubnosti blagajev volčin, ki je upodobljen na lesenem krožniku in je značilen za občino Lj. Vič-Rudnik. Tak krožnik gospodar izobesi na vrata vselej, kadar mu to dopuščajo kmečka opravila. V tem času gosti lahko kupijo domače, kmečke izdelke in se ob prijazni besedi naučijo, kako kmečke gostoljubnosti in pokrajinskih lepot naše dežele. Odprta problematika je še vedno oznaka kmetije odprtih vrat v ostalih ljubljanskih občinah, kjer bi bilo treba za oznako poiskati tipičen in primeren simbol za kmetije odprtih vrat.

V občini Ljubljana Vič-Rudnik so sprejeli tudi pravilnik KMETIJE ODPRTIH VRAT, ta naziv podeljuje posebna komisija, predpogoj pa je status kmeta.

### ● Razpis za ocenjevanje urejenosti domačij

Na pobudo ljubljanske turistične zveze je predsedstvo občinske konference SZDL Lj. Vič-Rudnik oblikovalo in sprejelo sklep o razpisu za ocenjevanje videza, urejenosti in čistote bivalnega okolja. Razpis je sprejelo za območje vse občine. Ocenjuje se v mesecu maju in septembru.

Če se katera od KS zanima za podobno akcijo na svojem področju, si lahko pride RAZPIS podrobneje ogledati v uredništvo Naše skupnosti.

S. G.

**Elektroinstalacijska, montažna in vzdrževalna dela ter meritve izvajam hitro in strokovno.**  
Tel. (061) 832-338  
Alojz Lenart  
Elektroinstalaterstvo,  
Kamnik  
Klivčičeva 10

### Gospodarsko razstavišče Ljubljana

VABI

Nismo še pozabili odličnega sejma Alpe-Adria, ko nas Gospodarsko razstavišče že vabi na novo zanimivo mednarodno razstavo učil in šolske opreme, ki bo od 6. do 10. aprila. Pohitite! Saj drži, človek se vse življenje uči.

### ● AMD MOSTE — 1. seja predsedstva

## VSO POZORNOST SEKCIJAM

Na letošnji društveni skupščini, o kateri smo že poročali, je bilo izvoljeno tudi novo vodstvo s predsednikom Bogom Bratino ter namestnikoma Francem Kostrevcem in Tomom Časom. Konec prejšnjega meseca se je predsedstvo že sešlo na svoji prvi seji, med drugim osvežilo nekatere pomembnejše organizacijske spremembe (izvršnega odbora ni več, predsedstvo ima več dolžnosti in pravic, operativno pa deluje petčlanski sekretariat), imenovalo pa je tudi novo članstvo komisij.

Na skupščini izvoljenima odboru samoupravne društvene kontrole pod vodstvom Zvonka Cveka in disciplinski komisiji pod vodstvom Andreja Horvata se pridružujejo komisije; za članstvo pod predsedstvom Bojana Severja, za avto-moto sport (preds. Sašo Stančič), za mladino (preds. Bogo Krenčič), za vzgojo voznikov motornih vozil in varnost v cestnem prometu (preds. Miro Goričan), za kadre in delovna razmerja (preds. Tomo Čas), za pripravo samoupravnih splošnih aktov (preds. Anton Zupančič) in za gospodarsko-finančne zadeve (preds. Zoran Janković) ter odbor za SLO in DS (preds. Franc Kostrevec).

Med zanimivejšimi sklepi skupščine naj omenimo predvsem sklep o sekcijah. Te so že ustanovljene in nekatere bolj, druge manj uspešno delujejo po krajevnih skupnostih, v ozlihi in solah mesta Ljubljana:

— poleg Motokluba Ljubljana pa je sedaj skupščina ustanovila še sekcijo za karting sport in za podmladek. Članstvo v sekcijah sestavljajo posamezniki, ki delujejo v svojih interesih smereh.

— Predsedstvo je na tej prvi svoji seji dobilo še predosnutek organiziranih delovanj in nalog posameznih sekcij. Dodalo je že svoje prve poglede nanj, lanstvo pa bo v nekaj mesečni razpravi podrobneje določalo okvire, smeri in cilje sekcijskega delovanja.

— Pri tem je pričakovati tudi sodelovanje drugih delov socialistične zveze kot najsijske frontne organizacije, ki ji je mar vključevanje občanov v klubsko delo po njihovih interesih, s čimer uresničujemo tudi široke družbene usmeritve našega časa. Zato bo v tem mandatu AMD Moste posvečalo sekcijam vso potrebno pozornost.

A. M.



sozd  
**Mercator -**  
**Kmetijstvo Industrija**  
**Trgovina n. sub. o. Ljubljana**

**Kar se vam danes zdi nemogoče, lahko jutri uresničite v poslovnih enotah MERCATOR ROŽNIK, TOZD GOLOVEC**

Ste mladi, polni idej in ambiciozni?  
Ste starejši, izkušeni in še vedno niste doseli cilja v poklicu?  
Imate končano šolo za prodajalce?

Naša temeljna organizacija vam v svojih 86 poslovnih enotah nudi vse možnosti za poklicni razvoj, saj se nam lahko pridružite kot prodajalec, izmenovodja, namestnik poslovođa ali poslovođa.

Radi se bomo pogovorili z vami in poskusili vaše cilje uresničiti.

Oglasite se pri nas na Leninovem trgu 4 v Ljubljani (Nove Fužine) ali po telefonu (061) 443-968. Za vas imamo vedno čas.